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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Ζημιές από το φαινόμενο της ακαρπίας-σχοινοκαρπίας στις ελαιοκαλλιέργειες της 
                 ευρύτερης περιοχής της νήσου Κρήτης»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση  9074/16-9-2021

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. Συντυχάκης,

Κ. Κομνηνάκα και Δ. Μανωλάκου, για τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε

τα εξής:

Όπως προκύπτει από την επικοινωνία του Υπουργείου μας από τις αρμόδιες ΔΑΟΚ αλλά

και από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., πράγματι παρατηρείται το

φαινόμενο  της  ακαρπίας-σχινοκαρπίας  στην  ελιά,  ζημιογόνο  αίτιο  μη  καλυπτόμενο

ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής.

Για το λόγο αυτό άλλωστε και ουδέποτε έχει αποζημιωθεί η ζημιά από ακαρπία από τον

ΕΛΓΑ.

Έχουν  ωστόσο  γίνει  όλες  οι  ως  τώρα  απαραίτητες  εκτιμήσεις  από  τον  ΕΛΓΑ  και

παρακολουθείται η εξέλιξη της καλλιέργειας μέχρι το στάδιο εκείνο του βιολογικού τους

κύκλου, ώστε βάσει της γεωπονικής επιστήμης, καταδεικνύεται το μέγεθος της απώλειας

και τεκμηριώνεται τυχόν ζημία.

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της

νέας  πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥΠΑΑΤ  είναι  η  αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού

συστήματος της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική κρίση και

να προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της χώρας,

διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται τομέων όπως η ψηφιακή εξέλιξη (ήδη έχει

υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α» και «Κοινωνία της Πληροφορίας

Α.Ε.» για την υλοποίηση του Έργου «Ψηφιακή Εφαρμογή Εκτιμητικής Διαδικασίας ΕΛΓΑ»),

η  βελτίωση  του  τρόπου  των  εκτιμήσεων,  η  βιωσιμότητα  του  συστήματος  αγροτικής

ασφάλισης (με διάφορες μελέτες επ’ αυτού να βρίσκονται σε εξέλιξη),  οι εναλλακτικοί

τρόποι ασφάλισης, όπως η προαιρετική και πρόσθετη. 

Επισημαίνεται ωστόσο, ότι οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού Ασφάλισης ως προς τον

τρόπο και το ύψος των αποζημιώσεων προϋποθέτει την εξασφάλιση των απαιτούμενων

πόρων, ώστε να διασφαλιστεί  η οικονομική ευστάθεια, η φερεγγυότητα και η αξιοπιστία

του Οργανισμού έναντι των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τον Κανονισμό.

 

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

Υπενθυμίζεται δε, ότι  για πρώτη φορά μετά από 10 ολόκληρα χρόνια από την ψήφιση του

νόμου 3877/10 και σε εφαρμογή του άρθρου 7, ο ΕΛΓΑ ενισχύθηκε από το Κράτος με 34εκ

€ τον Ιούλιο 2020, προκειμένου να επιτευχθεί η έγκαιρη αποπληρωμή των οφειλομένων,

εν συνεχεία  με 68,7εκ € για την έγκαιρη κάλυψη των αποζημιώσεων που προέκυψαν από

τις ζημιές του «Ιανού» και με 30εκ € εντός του 2021 για την καταβολή των αποζημιώσεων

γρήγορα και όχι τμηματικά. 

Αρμόδιο  να  απαντήσει  για  τα  θέματα  της  αρμοδιότητας  του  είναι  το  Υπουργείο

Οικονομικών, προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 9074/16-9-2021 με το

παρόν έγγραφό μας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
     - Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη
3.Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα
4. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου
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